

兴水利 强产业 畅交通 白玉“粮仓”华丽蝶变迎新生

赠科，在藏语里面有着“粮仓”的意思。自古以来，赠科乡就是甘孜州白玉县的主要农业种植区，由于地处偏远、自然环境恶劣、基础设施条件较差等原因，赠科乡经济发展较为缓慢，昔日的“粮仓”逐渐成为了白玉县脱贫攻坚、扶贫帮困的重点区域。

近年来，白玉县委、县政府对标赠科乡农业发展症结，对症下药，兴建赠科水利工程，加速省道458线建设，加快现代农业园区建设。如今的赠科乡已经挣脱基础薄弱、观念落后的束缚，正在绘就一幅美丽乡村新画卷。

兴水利 破解灌溉饮水难题

赠科乡位于白玉县城北部，距离县城95公里，面积663平方公里，平均海拔3800米，人口约0.46万。传统的农业生产方式，在很大程度上制约了赠科乡的农业发展。虽然是白玉县主要农业种植区之一，但全乡农业灌溉基本依靠80年代修建的老翻身渠，由于年久失修，损毁严重，已无灌溉作用。

“以前我们别说是农业灌溉了，连基本的饮水都难保障。到冬季时雨水较少，老百姓用水得去很

远的地方挑，家里种的青稞、豌豆基本靠天收。”回忆过去，赠科乡依里村村民扎西彭措唏嘘不已，扎西彭措介绍，因为缺少水利基础设施，赠科乡全乡抗御自然灾害能力较低，逐渐成为脱贫奔康遇到的最大瓶颈。

为解决这一难题，白玉县委、县政府主要领导多次深入赠科乡实地调研该乡水利分布情况，结合当地农业、水利部门及赠科乡党委政府的意见建议，最终决定在赠科乡实施水利工程项目。

据赠科乡党委副书记其麦四郎介绍，赠科水利工程的灌区建筑主要由3座枢纽、3条干渠、19条支渠及22座蓄水池组成，工程总投资19286.73万元，在解决赠科乡农业灌溉问题的同时，还可有效解决老百姓的饮水难题。

强产业 让村民腰包鼓起来

最棘手的问题得到解决，如何让老百姓提高经济收入？作为白玉县主要农业种植区，让赠科乡继续发展农业种植成为了可行性最高的方案之一。

今年19岁的泽仁措刚放暑假不久，就兴致勃勃地去村委会报

名，想利用假期时间到赠科现代农业产业园务工挣点零花钱。“我今年初三毕业，毕业班没有暑假作业，所以我就想去产业园做小工，每天能有100元的收入，工作就是拔草、采花，离家还很近，这样好的事情我当然很积极啦。”谈起暑假务工收入，泽仁措开心不已。

泽仁措务工之处是位于家附近的赠科现代农业产业园区的万亩核心种植基地，园区内流转种植了藏菊花、藜麦、高原有机蔬菜、中藏药材共计4500亩，目前已实现规模化、机械化种植。种植基地为11个建档立卡户提供了长期固定岗位，园区建设通过土地流转、村民就近务工等渠道，促进助农增收多样化，已兑现劳务费180余万元。同时，赠科乡的部分村落按照每年每亩土地租金500元的标准进行土地流转，两年多来凭借土地流转费用就有280万余元的收益。

据依里村党支部书记根呷介绍，依里村共有村民82户，在基地里务工都是按基地需要，老百姓以户为单位实行排班制，每户每天可安排一人务工，每天有100元的报酬，按照这样排序，一年下来每户都能有四五千元的收益，有的家庭成员多、务工次数较频繁的，一年收入近万元。自基地建立后，除了让老百姓有可观的经济收入，基地内的专业种植师傅还会教授大家许多农业种植技术，让大家受益匪浅。

畅交通

助力社会经济飞速发展

赠科乡距县城和交通主干道较远，一度成为白玉县的死角地带。交通闭塞严重制约了赠科乡的经济社会发展，当听说省道458线将从白玉县城经过赠科直至格萨尔机场时，整个赠科乡的干部群众们都激动。

其麦四郎介绍，省道458线预计在今年底全线贯通，随着省道458线的贯通，赠科乡至白玉县的行车时间缩短了近1个小时。从此赠科乡的北大门将被彻底打开，并为赠科乡产业园区发展、赠科集镇规划和田园风光景区建设打下坚实基础。

下一步，赠科乡将全面推进乡村振兴，结合各村资源，因地制宜发展优势特色产业，积极推进农旅、文旅融合发展，建设农产品加工园区，发展家庭庭院经济，做强乡村集体经济，真正成为产业兴旺、三产融合、美丽宜居、乡村文明的新赠科。

(罗文婕 德呷 曾锦阳 其麦拉姆)

兴水利 破解灌溉饮水难题

赠科乡位于白玉县城北部，距离县城95公里，面积663平方公里，平均海拔3800米，人口约0.46万。传统的农业生产方式，在很大程度上制约了赠科乡的农业发展。虽然是白玉县主要农业种植区之一，但全乡农业灌溉基本依靠80年代修建的老翻身渠，由于年久失修，损毁严重，已无灌溉作用。

“以前我们别说是农业灌溉了，连基本的饮水都难保障。到冬季时雨水较少，老百姓用水得去很



上好消防安全“必修课”

近日，川煤集团华荣能源龙滩煤电公司举行了消防安全实操培训。培训邀请了广安市消防安全服务中心教官为职工们讲解消防安全常识以及灭火器的正确操作方法，以提升大家的应变和防护能力，进一步增强消防安全意识。

(陈文 贺全明 摄影报道)

图片新闻

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

简阳市 文化市场综合行政执法大队 为民解忧办实事

本报讯 近日，简阳市十号花园业主将一面写有“心系群众解民忧 为民务实办实事”的锦旗送到简阳市文体旅游局文化市场综合行政执法大队，对执法人员积极解决噪音扰民问题表示感谢。

多年来，该大队一直将娱乐场所噪音问题作为市场监管工作的重点，积极主动处置各类噪音扰民问题。今年6月以来，针对十号花园临街商铺的酒吧噪音扰民问题，执法人员先后多次对该场所进行检查，及时规范演

(赵兵 本报记者 张跃明)

丹棱县 提升城市管理精细化水平

本报讯 近年来，按照眉山市机关“瘦身”做“减法”、基层“强身”做“加法”的工作思路，丹棱县综合行政执法局联合综合执法、市场监管执法、公安执法等部门组建基层执法队伍，构建“网格+综合执法”模式，以“以点带线、以线控面”的方式，提升城市管理常态化、精细化水平。

通过整合，如今，丹棱县城区分为四个片区，依托数字城管系统，科学制定日常巡查路线和重大活动专项巡查，通过“管理+治理+服务”的网格化管理模

式，开展道路沿线占道经营、违规户外广告、车辆乱停乱

(本报记者 苏文保)

邻水县 “四创新”促党史学习教育落地落实

本报讯 近年来，广安市邻水县坚持党建与业务工作“两融合、两提升、两不误”，通过“四创新”促进党史学习教育工作落地落实。

创新学习载体。该县采取“规定+自选、线上+线下、集中+分散、实践+研讨”等多种形式，通过“每天打卡学、自主学，每周集中学、专题学，每月研讨学、实践学，每季度党课学、辅导学”等学习方式，学懂弄通习近平总书记重要讲话精神，用新思想武装头脑、指导实践、推动工作。今年以来，共推送党史专题知识160余条，每天参与打卡学习7000余次，实现党史学习教育全覆盖。

创新培养队伍。今年以来，该县印发《中小学党建工作考核办法》《党员发展实施细则》，实行“统一标准、统一管理、统一考核”，择优配备优秀年轻校(园)长20人，选配专职书记、副书记17名，培训党组织书记、入党积极分子480人次，发展入党积极分子50

(阳利 唐利君)

东坡区 扎实开展油品质量专项整治行动

本报讯 为坚决打赢大气污染防治攻坚战，促进全区成品油市场规范、有序、健康发展，近期，眉山市东坡区市场监管局三措并举，开展油品质量专项整治行动。

摸底排查，掌握经营状况。组织专人在辖区开展成品油市场摸底排查工作，全面掌握市场状况、企业经营情况，重点排查城乡结合部、郊区、农村地区是否存在“黑加油站(点)”等违法经营情况。

抽样检测，确保质量安全。对照国家

标准，组织专人对区域内的5批次汽

油。(王学梅 彭莹 本报记者 苏文保)

延伸产业链 拓宽致富路

达川区多点发力发展特色产业

“山东的老板，货一装上车，钱就打过来了，比一个多月前，每公斤多卖2元多。”连日来的强降雨刚刚结束，位于达州市达川区桥湾镇的达州市七鑫种植专业合作社以68元/公斤的价格卖掉了今年最后一批干花椒。合作社负责人代定雄说，尽管价格有波动，但花椒的市场需求量大，他们对产业发展很有信心。

达川区是全省30个青花椒主要种植区域之一，面积达20万余亩，几乎各个乡镇都有青花椒产业。近日，笔者走进达川区以农业为主的西部片区，选取了一批代表性点位，探寻该区农业振兴的“密码”。

“园区始建于2015年，目前栽植面积1.5万亩，产值9000万余元。”在管村镇的达川区青花椒现代产业园，镇党委书记刘治江介绍，该镇还布局了加工区、社会化服务区等功能板块，建成保鲜、烘干、储藏一体化的冷链物流体系和电商新零售平台，园区发展目标直指省级现代农业园区。

“采取大园区+小业主的发展模式，今年企业共收购青花椒600吨。”刘治江说，今年花椒单价上涨加之产量提升，管村镇花椒种植户人均增收2000余元。

建设加工区与生产基地形成配套，延伸产业链，这也是达川区多个乡镇推动产业持续发展的做法。石梯镇的高粱现代

农业产业园建有烘干仓储中心，两组烘干塔可日烘干高粱30吨，烘干后粮食颗粒完整，品质能得到很好保障。“产业链并未在烘干环节画上休止符。”石梯镇党委书记赖晶晶介绍，收割后，高粱秆作为青储饲料卖给养殖场，还能增加土地亩产效益，“一株高粱多项收益”。

在达川区传统柑橘种植区的桥湾镇，当地引进长叶香橙，开发“明日见(柑橘)”等新品，产出的“特姆林”柑橘皮薄、肉甜，春节前后反季上市，很受市场欢迎。

“基本上一年四季都有特色水果上市。”桥湾镇农业服务中心主任任国华说，技术人员不断进行品种改良，“打的就是一个时间差，做到人无我有”。

在宝井寨村的石桥镇物流中心，绿壳的土鸡蛋、光泽的丰水梨、刚从树上采摘的蜂糖李等摆满带货直播现场。“中心已入驻平台商家25家，上架农副产品20多个。”该中心负责人杨强介绍，18家中小型养殖场、家庭农场等组建成石桥镇农产品产业联合会，通过电商实现年销售收入700万元、净利润280万余元。一年多来，该中心培养电商骨干21人，向全镇4000余户村民发放鸡苗代养，通过回收或直接收购的方式，让村民实现养殖收入1920万余元，户均年增收400元。

(袁城霖)

乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

妙高镇 党群合力助农颗粒归仓

本报讯 “真是太感谢了，要不是你们来帮忙，我的稻谷不知道还要多久才能收完。”近日，南充阆中市妙高镇民乐村村民魏昌贵感激地对帮助他家抢收稻谷的党员干部和村民志愿者说道。

据介绍，魏昌贵今年共种植水稻20余亩，由于稻田所处位置偏僻，道路狭窄，大型机械开不进稻田，只能靠人工收割。

前不久，魏昌贵不幸遭遇意外事故，造成手臂骨折无法劳动，眼看着稻谷成熟却无力收割，魏昌贵心急如焚。得知这一情况后，民乐村党支部结合当月主题党日活动，组织村内党员干部和村民志愿者帮助魏昌贵

收割稻谷。

“我要参加！”“算我一个！”当天，村党支部书记魏君、副书记潘勇军在村内微信群发布消息后，得到了党员干部和村民志愿者的积极响应，不到一天时间，已有20人报名。随后，党员干部和村民志愿者们迅速到稻田里分工行动，帮助魏昌贵将全部稻谷收割完毕并运送回家。

当前，妙高镇把主题党日活动和“我为群众办实事”实践活动紧密结合，积极发动在村党员干部和村民志愿者帮助困难群众抢收稻谷，全镇共为40余户缺劳户抢收水稻100余亩，确保稻谷颗粒归仓。

(本报通讯员 莫子君)

兴平镇

“土地增减挂钩”造就美丽新民居

本报讯 “原来的房子年久失修，居住环境差，这次依靠土地增减挂钩我们分到了新房，现在房屋主体已经修完，眼看着就能住进新房子了，我们特别高兴……”近日，在广安市广安区兴平镇吉庆村4组建新安置点前，村民陈三洪激动地告诉笔者，新房子统一规划，宽敞明亮，配套设施完善，大家都非常期待入住。

另一边，笔者在吉庆村7组看到，建新安置点内，一排排整齐的房子坐落在田野边，青瓦白墙、朦胧山水，仿若“世外桃源”。据该村党支部书记伍洪海介绍，土地增

(许婷 廖小兵)

挂钩是一项民生工程，村民们都很支持、配合，有新房子住，大家非常开心。目前，吉庆村共腾让土地37亩，规划了2个建新安置点，涉及村民32户。将土地增减挂钩与改善农村人居相结合，切实提升农村人居生活质量。

该镇相关负责人表示，这是全镇启动的第二次土地增减挂钩工作，自2019年以来，全镇共有20个建新安置点，涉及246户884人，建新面积104亩，腾让土地280亩，拆旧面积380亩。截至目前，建新点房屋主体已完成90%，预计今年底村民可全部入住。